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MAMY DOFINANSOWANIE 
DO BUDOWY WIEŻY WIDOKOWEJ  

W GMINIE GASZOWICE
W dniach 19-20 listopada w Hradci Králové w Republice 

Czeskiej odbywało się 11. posiedzenie Komitetu Monito-
rującego programu INTERREG Czech-Polska 2021-2027. 
Stowarzyszenie Euroregion Silesia reprezentował m.in. wójt 
Gminy Gaszowice Paweł Bugdol, zastępca członka Komisji 
Monitorującej, członek zarządu stowarzyszenia.

Podczas posiedzenia omówiono raport końcowy z reali-
zacji Programu Interreg V-A 2014-2020 PL-CZ. Następnie 
przekazano uczestnikom bieżące informacje o stanie wdra-
żania Programu Interreg 2021-2027. Miało również miejsce 
zatwierdzanie projektów turystycznych w priorytecie 2 cel 
2.1, Turystyka.

Jednym z projektów, który otrzymały dofinansowanie to 

projekt własny Euroregionu Silesia pod nazwą "SILESIANKA 
- szlak, który łączy. Nowe widoki, nowe możliwości!” Part-
ner Wiodący: Stowarzyszenie Gmin Dorzecza Górnej Odry, 
Partnerzy projektu : Euroregion Silesia - CZ, Gmina Branice, 
Gmina Gaszowice, Město Nový Jičín, Obec Moravice. Kwota 
dofinansowania: 1.388.587,59 EUR z EFRR. 

To oznacza, że zdobyliśmy dofinansowanie na realizację 
wieży widokowej, która powstanie na terenie naszej gminy, 
w sołectwie Czernica. Będzie to pierwsza tego typu inwesty-
cja w powiecie rybnickim i kolejna bardzo ciekawa atrakcja 
turystyczna, zarówno dla naszych mieszkańców, jak i gości 
z zewnątrz.

� Redakcja
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WIEŚCI Z GMINY

,,RAZEM PRZEZ LATA” - UROCZYSTOŚĆ 
JUBILEUSZU MAŁŻEŃSKIEGO

Każdy jubileusz jest okazją do świętowania, ale Złote Gody 
to rocznica niezwykła, tak jak niezwykli są ludzie, którzy 
przeżyli razem pół wieku. To właśnie ta piękna okazja była 
powodem uroczystości, jaka odbyła się 12 i 13 listopada  
w Domu Przyjęć Ewa w Piecach.

43 pary z terenu gminy Gaszowice obchodziły jubileusz 
50-lecia pożycia małżeńskiego, 22 pary - 55 lat po ślubie,  
12 par - 60 lat po ślubie, 1 para - 65 lat po ślubie oraz 1 para 
- 70 lat po ślubie.

Uroczystość poprowadziła Z-ca Kierownika Urzędu Sta-
nu Cywilnego - p. Anna Grzybek. Wójt Gminy Gaszowice  
– p. Paweł Bugdol pod adresem dostojnych Jubilatów skiero-

wał słowa uznania i podziękowania za godne i długie pożycie 
małżeńskie oraz za piękny przykład dla młodego pokolenia. 
Wójt, w asyście Przewodniczącego Rady Gminy Gaszowice 
p. Krzysztofa Lorka wręczył Jubilatom pamiątkowe listy gra-
tulacyjne, kwiaty i okolicznościowe upominki. Nie zabrakło 
również symbolicznego toastu.

Oprawę artystyczną zapewnili utalentowani wokaliści 
koła wokalnego Powiatowego Ogniska Pracy Pozaszkolnej  
z Czerwionki-Leszczyn, działającego przy szkole podstawowej 
w Czernicy. Byli to Aleksandra Wala i Kacper Miłota. Uczniów 
przygotowała Pani Patrycja Czeszyk.

� Redakcja

50 LAT MAŁŻEŃSTWA

55 LAT MAŁŻEŃSTWA
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BEZPIECZNY STRAŻAK
W Centrum Konferencyjnym Stadionu Śląskiego odbyło 

się uroczyste podsumowanie zorganizowanego przez Wo-
jewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wod-
nej w Katowicach konkursu Bezpieczny Strażak - edycja II.  
W uroczystości i podpisaniu umowy o dofinansowanie wziął 
udział druh Szymon Korbel Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Gaszowicach. Druh Szymon Korbel otrzymał także z rąk 
posła Łukasza Osmalaka i Prezesa Mateusza Pindela tablicę 
informującą o wartości przedsięwzięcia. OSP w Gaszowicach 
otrzyma dofinansowanie w wysokości 39 750 zł i przy udziale 
środków własnych w kwocie 11 550 zł zakupi wysokowydajną 
motopompę pożarniczą której wartość wynosi 51 300 zł. Środki 
własne OSP pochodzą ze zbiórek publicznych organizowanych 
corocznie w trakcie rozprowadzania tradycyjnych kalendarzy.

Po zakupie nowej motopompy OSP w Gaszowicach planuje 
przekazanie posiadanej dotychczasowej kilkunastoletniej 
motopompy do innej jednostki na terenie naszej Gminy.

� Szymon Korbel

60 LAT MAŁŻEŃSTWA

70 LAT MAŁŻEŃSTWA
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NARODOWE ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI 
W NASZEJ GMINIE

11 listopada została odprawiona Masza Święta za ojczyznę  
w Kościele pw. Opatrzności Bożej w Gaszowicach. Następnie wszy-
scy zebrani przeszli pod pomnik przy Ośrodku Kultury i Sportu, 
gdzie złożono kwiaty i odśpiewano Hymn Narodowy. Jak zwykle 
o patriotyczny nastrój zadbali strażacy z jednostek OSP, którzy 
stworzyli ogromną polską flagę, złożoną ze strażackich węży.

Kolejnym elementem obchodów było wręczenie odzna-
czeń dla strażaków ochotników z terenu Gminy Gaszowice. 
Odznaczenia otrzymali:
druh Mateusz Wieczorek - złoty medal za zasługi dla pożar-
nictwa
druh Marek Faucz - srebrny medal za zasługi dla pożarnictwa
druh Dawid Sich - srebrny medal za zasługi dla pożarnictwa
druhna Kamila Wieczorek - srebrny medal za zasługi dla 
pożarnictwa
druhna Sara Syrek - odznaka "strażak wzorowy"

Medale za zasługi dla pożarnictwa wręczali: Członek 
Prezydium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP woj. 
śląskiego dh Wojciech Kasperzec, Prezes Zarządu Oddziału 
Gminnego ZOSP RP w Gaszowicach dh Szymon Korbel oraz 
Wójt Gminy Gaszowice Paweł Bugdol.

Na wszystkich przybyłych w hali OKiS czekał drobny poczę-
stunek oraz Patriotyczna Strefa Aktywności.

� Redakcja

Z TRADYCJĄ NA 
OKRĄGŁO

W Łukowie Śląskim realizowany jest projekt „Z tradycją na 
okrągło”, który został wsparty przez Urząd Gminy w Gaszowi-
cach. W ramach działań projektowych 18 listopada w sali OSP 
odbyło się wyjątkowe wydarzenie promujące dziedzictwo 
kulinarne i lokalne tradycje.

Na zaproszenie sołtys, Pani Barbary Watoły, zupę konopiot-
kę wraz z Paniami z Koła Gospodyń Wiejskich gotował Pan 
Babcia, czyli Michał Froehlich z Rybnika, który w ostatnim 
czasie robi prawdziwą furorę, dzięki swoim filmom umiesz-
czanym na platformach społecznościowych.

Wydarzenie spotkało się z ogromnym zainteresowaniem 
zarówno mieszkańców Łukowa Śląskiego, jak i okolicznych 
miejscowości, którzy wypełnili widownię do ostatniego 
miejsca.

� Redakcja
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Dokończenie na stronie 6.

ZAKOŃCZENIE LOTÓW

GOSPODARNE 
PIECOWIANKI

10 listopada w "Zameczku" w Czernicy, Polski Związek 
Hodowców Gołębi Pocztowych - Zarząd Oddziału Rydułtowy, 
zorganizował uroczyste zakończenie lotów w sezonie 2025, 
połączone z wręczeniem nagród.

Podczas tego wydarzenia wójta Gminy Gaszowice repre-
zentowała sekretarz, Pani Grażyna Pierchała.

Wszystkim hodowcom zrzeszonym w Oddziale Rydułtowy 
gratulujemy osiągniętych wyników i życzymy dalszych suk-
cesów w sezonie 2026.

� Redakcja

Festiwal Dyni w Jejkowicach odbył się 26.10.25 i jak zawsze 
przyciągnął tłumy miłośników jesiennych smaków. KGW Go-
spodarne Piecowianki tradycyjnie już zaprezentowały swoje 
wyjątkowe przetwory i potrawy z dyni. Na ich stoisku można 
było skosztować aromatycznej zupy dyniowej, chrupiących 
placków, domowych dżemów i powideł, a także delikatnego 
budyniu i wielu innych pyszności przygotowanych z sercem. 
Wszystkie te dyniowe dobroci cieszyły się ogromnym po-
wodzeniem i szybko znikały ze stołu, zachwycając smakiem 
zarówno mieszkańców, jak i gości festiwalu. 

� Gabriela Oślizło

„OPIEKA WYTCHNIENIOWA” DLA JEDNOSTEK 
SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO - EDYCJA 2026

FINANSOWANE PRZEZ MINISTERSTWO 
RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ ZE 

ŚRODKÓW FUNDUSZU SOLIDARNOŚCIOWEGO

Na realizację Programu Minister Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej przeznaczył kwotę 205 166 000,00 zł.

OGÓLNE INFORMACJE O PROGRAMIE
Program „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026 ma za zadanie odciążenie człon-
ków rodzin lub opiekunów osób z niepełnosprawnościami 
poprzez wsparcie ich w codziennych obowiązkach przez 
zapewnienie czasowego zastępstwa. Dzięki temu wsparciu 
osoby zaangażowane na co dzień w sprawowanie opieki 
dysponować będą czasem, który będą mogły przeznaczyć na 
odpoczynek i regenerację, jak również na załatwienie niezbęd-
nych spraw życiowych. Usługi opieki wytchnieniowej mogą 
służyć również okresowemu zabezpieczeniu potrzeb osoby  
z niepełnosprawnością w sytuacji, gdy opiekunowie z różnych 
powodów nie będą mogli wykonywać swoich obowiązków.

CEL I ADRESACI PROGRAMU
Głównym celem Programu jest wsparcie członków rodzin 

lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad:
1. dziećmi od ukończenia 2. roku życia do ukończenia 16. 

roku życia posiadającymi orzeczenie o niepełnosprawności lub 
2. osobami niepełnosprawnymi posiadającymi:
a) orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo
b) orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem wy-

mienionym w lit. a, zgodnie z art. 5 i art. 62 ustawy z dnia  
27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 
zatrudnianiu osób niepełnosprawnych 

- poprzez umożliwienie uzyskania doraźnej, czasowej po-
mocy w formie usługi opieki wytchnieniowej, tj. odciążenie 
od codziennych obowiązków łączących się ze sprawowaniem 
opieki nad osobą z niepełnosprawnością przez zapewnienie 
czasowego zastępstwa w tym zakresie. Dzięki temu wsparciu, 
osoby zaangażowane na co dzień w sprawowanie opieki nad 
osobą z niepełnosprawnością dysponować będą czasem, który 
mogą przeznaczyć na odpoczynek i regenerację, jak również 
na załatwienie niezbędnych spraw życiowych. Usługi opieki 
wytchnieniowej mogą służyć również okresowemu zabezpie-
czeniu potrzeb osoby z niepełnosprawnością w sytuacji, gdy 
członkowie rodzin lub opiekunowie z różnych powodów nie 
będą mogli wykonywać swoich obowiązków.
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Dokończenie ze strony 5.

ZAKRES USŁUG
Gmina Gaszowice planuje realizować Program w dwóch formach 

tj. pobyt dzienny w miejscu zamieszkania osoby z niepełnospraw-
nością oraz w ramach pobytu całodobowego w miejscu wskazanym 
przez uczestnika zgodnie z wytycznymi Programu na rok 2026.

Limit godzin i dób usługi opieki wytchnieniowej finansowanych 
ze środków Funduszu przypadających na jednego uczestnika 
Programu w 2026 r. wynosi nie więcej:
	• 240 godzin dla usługi opieki wytchnieniowej świadczonej  

w ramach pobytu dziennego;
	• 14 dób dla usługi opieki wytchnieniowej świadczonej w ramach 

pobytu całodobowego.
Uczestnik Programu może skorzystać w 2026 r. z obydwu 

form usług opieki wytchnieniowej finansowanych ze środków 
Funduszu.

W czasie korzystania z usług opieki wytchnieniowej nie mogą 
być świadczone (w tych samych godzinach) usługi opiekuńcze 
lub specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz usługi finansowane ze 
środków Funduszu albo finansowane przez Państwowy Fundusz 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Opiekunem osoby z niepełnosprawnością może zostać osoba 
wskazana przez członka rodziny/opiekuna, niebędącego człon-
kiem rodziny osoby z niepełnosprawnością, opiekunem osoby  
z niepełnosprawnością lub osobami faktycznie zamieszkującymi 
razem z osobą z niepełnosprawnością, pod warunkiem wskazania 
przez uczestnika Programu opiekuna świadczącego usługi opieki 
wytchnieniowej w Karcie zgłoszenia do Programu. 

Uczestnik nie ponosi odpłatności za udział w Programie.
Realizacja Programu będzie finansowana ze środków Funduszu 

Solidarnościowego. 
Gmina przyznaje usługi opieki wytchnieniowej na podstawie 

Karty zgłoszenia – załącznik nr 7 do Programu oraz na podstawie 
dokonanej oceny indywidualnej sytuacji członka rodziny/opieku-
na osoby z niepełnosprawnością, która odnosi się do:
	• potrzeb osoby z niepełnosprawnością, nad którą członek rodzi-

ny/ opiekun sprawuje opiekę, takich jak: czynności samoobsłu-
gowe (np. utrzymanie higieny osobistej), przemieszczanie się 
poza miejsce zamieszkania (np. spacer, udanie się do placówki 
zdrowia, sklepu, ect. itp), podejmowanie aktywności życiowej 
i komunikowanie się z otoczeniem;

	• poziomu samodzielności osoby z niepełnosprawnością, nad 
którą członek rodziny/opiekun sprawuje opiekę, w tym ograni-
czeń osoby z niepełnosprawnością w zakresie komunikowania 
się lub poruszania się;

	• czy osoba z niepełnosprawnością, nad którą członek rodzi-
ny/opiekun sprawuje bezpośrednią opiekę stale przebywa  
w domu i nie korzysta np. z ośrodka wsparcia, z placówki pobytu 
całodobowego, z warsztatu terapii zajęciowej, szkoły i placówki,  
o których mowa w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie 
oświaty (Dz. U. z 2025 r. poz. 881), nie uczy się lub nie studiuje;

	• czy członek rodziny/opiekun osoby z niepełnosprawnością 
sprawujący bezpośrednią opiekę nad osoba z niepełnospraw-
nością jest nieaktywny zawodowo i ma ograniczone możliwości 
podejmowania aktywności zawodowej ze względu na koniecz-
ność opiekowania się osobą z niepełnosprawnością.

Gmina w pierwszej kolejności uwzględnia potrzeby:
	• członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią 

opiekę nad osobą z niepełnosprawnością, która stale przebywa 
w domu i nie korzysta np. z ośrodka wsparcia, z placówki pobytu 
całodobowego, z warsztatu terapii zajęciowej, szkoły i placówki, 
o których mowa w ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie 
oświaty (Dz. U. z 2025 r. poz. 881), nie uczy się lub nie studiuje,

	• nieaktywnych zawodowo członków rodzin lub opiekunów 
sprawujących bezpośrednią opiekę nad osobą z niepełnospraw-
nością, którzy mają ograniczone możliwości podejmowania ak-
tywności zawodowej ze względu na konieczność opiekowania 
się osobą z niepełnosprawnością.
Gmina przyznając usługi opieki wytchnieniowej bierze pod 

uwagę stan zdrowia i sytuację życiową uczestników Programu 
oraz osób z niepełnosprawnościami.

SPOSÓB ZGŁOSZENIA DO PROGRAMU
Karty zgłoszenia do programu są przyjmowane od dnia 

16.10.2025 r. do 24.10.2025 r. osobiście w godzinach pracy Ośrod-
ka Pomocy Społecznej w Gaszowicach przy ulicy Rydułtowskiej  
1 (poniedziałek – środa w godzinach od 7.00 do 15.00, czwartek 
w godzinach od 7.00 do 17.00 i piątek w godzinach od 7.00 do 
13.00). Zgłoszenia będą weryfikowane na bieżąco pod względem 
kompletności dokumentów, następnie weryfikowane przez po-
wołaną Komisję. 

W ramach naboru należy złożyć:
1.	 Kartę zgłoszeniową do Programu – załącznik nr 7 do Programu 

Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Opieka wytchnie-
niowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026;

2.	 Kserokopię orzeczenia o niepełnosprawności lub orzeczenie 
równoważne – umożliwiające weryfikację, czy osoba posia-
da uprawnienia do uczestnictwa w Programie (oryginał do 
wglądu);

3.	 Klauzulę RODO – załącznik nr 11 do Programu Ministra Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jedno-
stek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026;

4.	 Klauzula informacyjna RODO Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Gaszowicach w ramach Programu „Opieka wytchnieniowa” 
dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026.

CZAS TRWANIA PROGRAMU
• Od 1 stycznia 2026 r. do 31 grudnia 2026 r.

KONTAKT
Koordynator Programu OW w Gminie Gaszowice:

Marzena Mandrysz tel. 32 43 99 604,  
e-mail: ops@gaszowice.pl

Zastępca koordynatora
Klaudia Koźlik tel. 32 43 99 600, e-mail: ops@gaszowice.pl

Ogłoszenie o naborze wniosków oraz Program wraz z załączni-
kami dostępne są pod adresem: https://www.gov.pl/web/rodzina/
nabor-wnioskow-w-ramach-resortowego-programu-ministra-ro-
dziny-pracy-i-polityki-spolecznej-opieka-wytchnieniowa-dla-jed-
nostek-samorzadu-terytorialnego--edycja-2026
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OCHRONA ŚRODOWISKA

APEL DO MIESZKAŃCÓW
Urząd Gminy Gaszowice zwraca się z apelem do mieszkańców o prawidłową segregację odpadów komunalnych. Zaobser-

wowaliśmy w ostatnich latach znaczny wzrost ilości odbieranych odpadów. 

Lp. Frakcja odpadów 2022 r. 2023 r. 2024 r. 2025 r. wg. stanu na 
dzień 30.09.2025

1.
Niesegregowane (zmieszane)  

odpady komunalne
1 584,33 Mg 1 556,32 Mg 1 675,13 Mg 1 253,32 Mg

2. Bioodpady 1 037,59 Mg 1 224,92 Mg 1 491,36 Mg 1 300,66 Mg

3. Wielkogabaryty 212,48 Mg 164,52 Mg 209,72 Mg 157,82 Mg

W tabeli przedstawiamy frakcje odpadów, które ulegają wyraźnemu wzrostowi.

Stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
związane są z kosztami jakie gmina musi ponieść za odbiór  
i zagospodarowanie tych odpadów. Środki te pochodzą z opłat 
wnoszonych przez wszystkich mieszkańców. Każda frakcja 
odpadów komunalnych tj.:

	• niesegregowane odpady (zmieszane), 
	• tworzywa. metale i opakowania wielomateriałowe,
	• papier,
	• szkło,
	• bioodpady,
	• popiół.
	• odpady wielkogabarytowe i inne

ma inną cenę jednostkową z 1 Mg (tonę). Zagospodaro-
wanie odpadów zmieszanych, bioodpadów oraz odpadów 
wielkogabarytowych jest najdroższe. Zwróciliśmy uwagę, że 
największy wzrost ilości odpadów powstał w powyższych 
frakcjach. Mieszkańcy wyrzucają odpady, które można jesz-
cze wysegregować do odpadów zmieszanych czyli do frakcji 
najdroższej. Dlatego apelujemy o prawidłową segregację 
odpadów, aby zmniejszyć koszty odbioru i zagospodarowania 
odpadów zmieszanych. Za nie poprawną segregację odpa-
dów, koszty ponoszą wszyscy mieszkańcy gminy.

� Referat Ochrony Środowiska i Rozwoju Gminy

NABÓR UZUPEŁNIAJĄCY  
DO PROJEKTU GRANTOWEGO

Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Wo-
jewództwa Śląskiego w porozumieniu z gminami ogłasza 
nabór uzupełniający do projektu grantowego, wspierając 
mieszkańców w inwestycjach w odnawialne źródła energii! 

Kto może skorzystać z grantu. Właściciele jednorodzinnych 
budynków mieszkalnych w gminach Subregionu Zachodnie-
go, którzy wymienią kocioł węglowy na powietrzną pompę 
ciepła. 

Zwrot nawet do 100% kosztów. Maksymalny grant wynosi 
45 000 zł.

Jak ubiegać się o grant?
Zapoznaj się z Regulaminem naboru. Skompletuj wyma-

gane załączniki, w tym weryfikację techniczną budynku. Złóż 
wniosek osobiście w siedzibie Związku.

Nabór trwa od 8 grudnia 2025 r. do 8 stycznia 2026 roku.
Projekt współfinansowany przez Unię Europejską z progra-

mu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027
#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie

Wartość projektu: 30 660 850.00 zł
Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 27 276 725.25 zł
Budżet Państwa: 3 030 747.25 zł
Więcej informacji:
www.grantyoze.subregion.pl
grantyoze@subregion.pl
32 42 22 446 wew. 4 lub 6
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PRZYPOMNIENIE

ZIELONA ENERGIA

Przypomina się, że właściciele nieruchomości mają prawo 
zgłaszania do Urzędu Gminy Gaszowice niewłaściwego wy-
konywania usług przez przedsiębiorcę odbierającego odpady 
komunalne w terminie 3 dni kalendarzowych od dnia odbioru 
odpadów zgodnie z harmonogramem odbioru odpadów. 
Zgłoszenia można dokonywać:

	• pod nr tel. 32 4327144, 
	• za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres 

e-mail ug@gaszowice.pl lub reklamacje@gaszowice.pl,
	• pisemnie na adres siedziby Urzędu Gminy Gaszowice  

ul. Rydułtowska 2 44-293 Gaszowice. 
Zgłoszenie powinno zawierać oznaczenie dokonującego 

i adres nieruchomości na której usługa została nienależycie 
wykonana. W przypadku uszkodzenia pojemnika prosimy  
o wykonanie dokumentacji zdjęciowej i wysłanie jej na po-
wyższe adresy e-mail. 

� Referat Ochrony Środowiska i Rozwoju Gminy

Informujemy, że aktualnie realizowany jest Projekt Gran-
towy Zielona energia na terenie Gmin Partnerskich: Rybnik, 
Czerwionka-Leszczyny, Gaszowice, Jejkowice, Lyski, Pszów, 
Świerklany.

Aktualny Regulamin naboru i realizacji projektu granto-
wego Zielona energia na terenie Gmin Partnerskich: Rybnik, 
Czerwionka-Leszczyny, Gaszowice, Jejkowice, Lyski, Pszów, 
Świerklany wraz z załącznikami znajduje się pod adresem 
https://www.rybnik.eu/.../projekt.../dokumenty-do-pobrania

PROJEKT GRANTOWY "Zielona energia na terenie Gmin 
Partnerskich: Rybnik, Czerwionka-Leszczyny, Gaszowice, 
Jejkowice, Lyski, Pszów, Świerklany" realizowany w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, 
Priorytet FESL.10 Fundusze Europejskie na transformację, 
Działanie FESL.10.06 Rozwój energetyki rozproszonej opartej 
o odnawialne źródła energii.

Tytuł projektu: Zielona energia na terenie Gmin Partner-
skich: Rybnik, Czerwionka-Leszczyny, Gaszowice, Jejkowice, 
Lyski, Pszów, Świerklany.

Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską  
w ramach Funduszy Europejskich dla Śląskiego 2021-2027 
(Fundusz na rzecz Sprawiedliwej Transformacji),

Priorytet: FESL.10.00-Fundusze Europejskie na transfor-
mację,
Działanie: FESL.10.06-Rozwój energetyki rozproszonej opartej 
o odnawialne źródła energii
Wartość całkowita projektu: 181 615 717,06 zł
Wartość kosztów kwalifikowanych: 145 093 070,00 zł
Wartość kosztów niekwalifikowalnych: 36 522 647,06 zł
Dofinansowanie : 143 575 359,50 zł, w tym: 129 066 052,50 zł 
obejmuje finansowanie UE, 14 509 307,00 zł obejmuje współ-
finansowanie z krajowych środków budżetu państwa
Wkład własny: 1 517 710,50 zł, w tym:
- Budżet Miasta Rybnika: 697 920,00 zł
- Budżet Gminy i Miasta Czerwionka-Leszczyny: 254 721,00 zł
- Budżet Gminy Gaszowice: 120 468,00 zł
- Budżet Gminy Jejkowice: 63 577,50 zł

- Budżet Gminy Lyski: 131 190,00 zł
- Budżet Miasta Pszów: 158 133,00 zł
- Budżet Gminy Świerklany: 91 701,00 zł
Okres realizacji: 2024-2026

Opis projektu: Projekt „Zielona energia na terenie Gmin 
Partnerskich: Rybnik, Czerwionka-Leszczyny, Gmina Gaszo-
wice, Jejkowice, Lyski, Pszów, Świerklany” realizowany jest  
w partnerstwie siedmiu gmin. Projekt obejmuje trzy główne 
zadania, które istotnie wpływają na realizację wskazanych 
celów:

- udzielanie grantów na zakup, dostawę i montaż instalacji 
OZE wytwarzających energię cieplną i elektryczną na potrzeby 
socjalno-bytowe oraz na magazynowanie energii,

- kampania edukacyjna, na którą składają się różne działania 
mające wpływ na kształtowanie postaw proekologicznych 
wśród mieszkańców,

- działania proekologiczne, które mają istotny wpływ na 
realizację celów środowiskowych określonych w Europejskim 
Zielonym Ładzie.

W projekcie przewidziano łącznie 2596 szt. instalacji OZE 
oraz 1678 szt. magazynów energii elektrycznej i cieplnej.

W wyniku realizacji projektu redukcja emisji CO2 wyniesie 
co najmniej 11764,6287 ton równoważnika CO2/rok.

Celem projektu jest rozwój energetyki rozproszonej 
przyczyniającej się do poprawy jakości powietrza podre-
gionu rybnickiego, zwiększenia udziału energii odnawialnej  
w ogólnym bilansie energetycznym gmin, redukcji zanieczysz-
czeń, poprawy zdrowia i sytuacji ekonomicznej mieszkańców,  
a także do kształtowania postaw proekologicznych.

#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie
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Z ŻYCIA SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI

WYJĄTKOWA LEKCJA DLA UCZNIÓW SZKOŁY 
PODSTAWOWEJ W OŚRODKU KULTURY ZAMECZEK

ZSP SZCZERBICE: SZKOŁA, GDZIE SUKCES 
ZACZYNA SIĘ OD DOBROSTANU UCZNIA

30 października uczniowie Szkoły Podstawowej im. Henryka 
Mikołaja Góreckiego mieli okazję uczestniczyć w niezwykłej 
lekcji. W zajęciach o Wiedzy i Społeczeństwie wzięli udział 
Wójt Gminy Gaszowice Paweł Bugdol, Sołtys Kinga Salamon 
oraz Radna Agnieszka Janczewska, którzy chętnie podzielili 
się swoją wiedzą i doświadczeniem. Spotkanie rozpoczęło 
się krótkim przedstawieniem pracy samorządu gminnego. 
Wójt opowiadał o swoich codziennych obowiązkach, procesie 
podejmowania decyzji oraz o tym jak ważna jest współpraca 
między urzędem a mieszkańcami. W trakcie zajęć uczniowie 
otrzymali zadanie do wykonania. Praca wymagała od nich 
zaangażowania, samodzielnego myślenia i wykorzystania 
wiedzy zdobytej na WOS-ie. Uczniowie bardzo chętnie przy-
stąpili do zadania, a efekty ich pracy spotkały się z zaintere-
sowaniem wójta. 

� Redakcja

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Szczerbicach udowadnia, 
że efektywna edukacja jest nierozerwalnie związana z troską 
o pełen dobrostan psychiczny i fizyczny młodych ludzi. Po-
czątek obecnego roku szkolnego to pasmo sukcesów, które 
są bezpośrednim wynikiem innowacyjnego i wspierającego 
podejścia placówki.

Fundament:  
Inwestycja w Zdrowie Psychiczne i Fizyczne
Placówka rozpoczęła rok od mocnego akcentu na zdrowie 

psychiczne. Obchody Światowego Dnia Zdrowia Psychicznego 
wykraczały poza symbolikę – zorganizowano specjalistyczne 
warsztaty, które wyposażyły uczniów w praktyczne narzę-
dzia do radzenia sobie z emocjami i budowania odporności 
psychicznej. Przekaz jest jasny: ZSP Szczerbice to miejsce, 

w którym uczniowie i ich uczucia są WAŻNE, a wsparcie jest 
zawsze dostępne.

Troska o dobrostan przejawia się także w codziennej diecie 
i rozwoju najmłodszych. Już przedszkolaki z grup "Pieski", 
"Kangurki" i "Sówki" oraz uczniowie klasy pierwszej aktywnie 
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rozwijają motorykę małą i uczą się zasad zdrowego żywienia 
podczas lekcji kulinarnych, samodzielnie przygotowując 
zdrowe soki i sałatki owocowe. Placówka stawia również na 
rozwój sensoryczny – przykładem jest celowe działanie wspie-
rające zmysły i zdolności manualne podczas sensorycznego 
"szaleństwa" ze złocistą masą z kurkumą w grupie "Piesków".

Spektakularne Osiągnięcia Sportowe
Silna psychika i zdrowe ciało przekładają się w ZSP Szczerbi-

ce na wymierne wyniki sportowe. Szkoła jest dumna ze swoich 
biegaczek, które osiągnęły fantastyczne rezultaty. Drużyna 
w składzie: Milena Piotrowska, Olga Psota, Maja Psota, Alicja 
Kawik, Honorata Modzelewska i Hanna Kwiecień zdobyła  
I miejsce w gminnej rywalizacji w Sztafetowych Biegach 
Przełajowych. Następnie, w finałach rejonowych w Raciborzu, 
dziewczyny wywalczyły niezwykłe II miejsce, ulegając jedynie 
Szkole Mistrzostwa Sportowego. Ten sukces jest najlepszym 
dowodem na ducha walki i kondycję sportową uczniów  
ZSP Szczerbice.

Otwieranie Horyzontów:  
Kariera i Międzynarodowy Rozwój

Szkoła aktywnie inspiruje i przygotowuje młodzież do 
przyszłości. Klasy ósme miały niezwykłą okazję do wirtualnego 
spotkania z astronautą dr. Sławoszemem Uznańskim-Wiśniew-
skim. Ta "Kosmiczna Inspiracja" pokazała uczniom, że warto 
sięgać po największe marzenia. Placówka nie zwalnia tempa 
w doradztwie zawodowym. Klasa VIII B odwiedziła lokalną 
agencję reklamową ORTH Multimedia, poznając specyfikę 
pracy grafika komputerowego, arkana branży IT oraz wyzwa-
nia cyberbezpieczeństwa. Co więcej, dbałość o nowoczesną 
edukację zaowocowała startem projektu "Podnoszenie Jakości 
Edukacji W Gminie Gaszowice", który zapewnia uczniom sze-
reg dodatkowych zajęć rozwojowych.Potwierdzeniem mię-
dzynarodowych standardów nauczania jest powrót uczniów  
z niezapomnianej wycieczki do Londynu, gdzie mieli szansę na 

żywo poznawać brytyjską kulturę i szlifować język angielski. 
Ponadto, projekt eTwinning "Acting, a fun way to improve our 
English" został wyróżniony prestiżową Krajową Odznaką Jako-
ści, co dowodzi wysokiej jakości nauczania języków obcych.

	 Wyjątkowo udany start roku szkolnego, pełen suk-
cesów sportowych, edukacyjnych oraz mocnego akcentu 
na psychiczny dobrostan, potwierdza, że ZSP Szczerbice to 
wspierająca i inspirująca przestrzeń, która przygotowuje 
młodych ludzi do wyzwań przyszłości.

� Zespół Szkolno-Przedszkolny w Szczerbicach

BAWIĆ SIĘ NA CAŁEGO, OBIECUJĘ  
I BYĆ DOBRYM KOLEGĄ, OBIECUJĘ!

Dnia 7 listopada odbyło się w Przedszkolu im. Przyjaciół 
Kubusia Puchatka w Gaszowicach jedno z najważniejszych wy-
darzeń w życiu przedszkolaków- Pasowanie na Przedszkolaka. 
Najmłodsza grupa została oficjalnie przyjęta do ,,przedszkolnej 
społeczności", a starsze dzieci zostały pasowane na starszaków. 
Przedszkolaki przygotowały jesienne przedstawienie w czasie 
którego przenieśliśmy się do Stumilowego Lasu. Była wróżka,  
a także przyjaciele: Krzyś, Kubuś Puchatek, Tygrysek, Kangurek, 
Króliczek i Sowa. Każda grupa przygotowała piękny jesienny 
taniec, a wspólnie słowami piosenki obiecali być dobrymi 
przedszkolakami 

,, Bawić się na całego, obiecuję ! 
I być dobrym kolegą, obiecuję! 
Wciąż zasady szanować, obiecuję!
I nie chować urazy, obiecuję !" . 

Po tak złożonych obietnicach pani dyrektor Agnieszka 
Mandla dokonała uroczystego aktu pasowania, po którym 
każdy przedszkolak otrzymał pamiątkowy dyplom oraz drobny 
upominek. Po części oficjalnej na wszystkich czekał słodki 
poczęstunek przygotowany przez rodziców. 

W naszym przedszkolu odbyły się także inne wydarzenia. 
Pod koniec października dzieci obchodziły Dzień Dyni. Podczas 
zajęć dowiedziały się jak wygląda dynia, co zawiera w środku 
oraz jakie potrawy można przygotować z wykorzystaniem 
dyni. Były ciekawe zabawy z dynią oraz w starszakach zajęcia 
kulinarne, podczas których powstały przepyszne gofry z dyni. 

Starsze grupy z przedszkola odwiedziły cmentarz parafialny 
w Gaszowicach, celem uczczenia pamięci zmarłych wspólnie 
zapaliły znicze pod krzyżem. 

Dnia 3 listopada grupy Sówki i Króliczki odbyły bardzo 
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ciekawą wycieczkę do Planetarium w Czernicy, gdzie poznały 
fascynujący świat Kosmosu, począwszy od naszej planety 
Ziemi. Zapoznali się również z budową i działaniem telesko-
pu. Potem odwiedzili zameczek w Czernicy, gdzie odbyły się 
warsztaty czekoladowe w czasie których dzieci stworzyły 
swoją własną czekoladę. 

Przedszkolaki przystąpiły do corocznej akcji Ministerstwa 
Edukacji Narodowej ,,Szkoła do hymnu". W odświętnych stro-
jach wspólnie odśpiewaliśmy hymn narodowy dając wyraz 
miłości do ojczyzny i pielęgnując patriotyczne wartości. 

Przedszkole im. Przyjaciół Kubusia Puchatka w Gaszowicach

W CZERNICKIM PRZEDSZKOLU DZIEJE SIĘ!

Koniec października i listopad, to także interesujący czas 
w życiu czernickiego przedszkola. Oto najważniejsze i najcie-
kawsze wydarzenia.

28 października, przedszkolaki z grupy Kolorowe Nutki 
odwiedziły czernicką bibliotekę. Dzieci przywitała pani 
Agnieszka, a następnie przeczytała dwie ciekawe bajki. Bajki 
pochodzące z najnowszej książki pt.: „Bajki Odziedziczone”.

28 i 29 października przedszkolaki z najstarszych grup – Ko-
lorowe Nutki, Pszczółki i Mali Odkrywcy odwiedziły cmentarz  
w Czernicy. Zostały zapalone znicze przy krzyżu i pomniku 
poświęconym poległym za naszą ojczyznę.

6  listopada mało miejsce wyjątkowe wydarzenie. Odbył 
się jesienny Bal Dyni. Dzieci zaprezentowały piękne dyniowe 
przebrania – było pomarańczowo. Na sali gimnastycznej 
dzieci mogły bawić się przy muzyce, a następnie były zdję-
cia. Dziękujemy także rodzicom za słodki poczęstunek dla 
przedszkolaków.

7 listopada Grupa Małych Odkrywców wybrała się do 
gabinetu weterynarii, aby odwiedzić Panią Ewę. Pani doktor 
opowiedziała o swojej pracy, było to fascynujące doświadcze-
nie. Dzieci miały okazję zobaczyć, jak wyglądają wnętrzności 
psa, w tym pęcherz i jelita, a także mogły osłuchać serduszko 
pupila. Pani Ewa pokazała także, jak zakłada się psie opatrunki, 

co było nie tylko edukacyjne, ale i  bardzo praktyczne. To była 
wspaniała lekcja na żywo.

12  listopada, w przedszkolu odbyła się uroczysta akade-
mia z okazji Święta Odzyskania Niepodległości. Był wspólnie 
odśpiewany hymn narodowy, a następnie występy przedszko-
laków. Dzieci wraz ze swoimi wychowawcami, przygotowały 
piosenki i wierszyki związane z tym świętem. Po zakończonej 
akademii zostały wręczone nagrody uczestnikom konkur-
su plastycznego, którego tytuł brzmiał: „Biało – czerwona  
w moim sercu”, a którego koordynatorem była pani Agnieszka 
Kukuczka. Dziękujemy za udział w konkursie i ciekawe prace.

� Dyrektor i grono pedagogiczne
� Przedszkola Bajkowe Wzgórze w Czernicy
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FINAŁ REJONOWY 
PIŁKI RĘCZNEJ NA 

ORLIKU  
– MAMY AWANS!

AKCJA BICIA REKORDU 
W UDZIELANIU 

PIERWSZEJ POMOCY

23 października nasi uczniowie dostarczyli nam mnóstwo 
emocji podczas Finału Rejonowego w Piłce Ręcznej, który 
odbył się na Orliku w Tworkowie w ramach programu Aktywna 
Szkoła.

W zawodach startowaliśmy w dwóch kategoriach wieko-
wych – U-11 oraz U-12. Jako że  

w poprzednim turnieju lokalnym nasze drużyny zajęły po 
dwa pierwsze miejsca, do finału rejonowego pojechaliśmy aż 
z czterema zespołami!

Oto wyniki:
Kategoria U-11:

1.	 miejsce – SP Piotrowice Wielkie
2.	 miejsce – SP Czernica 1
3.	 miejsce – SP Czernica 2
4.	 miejsce – SP Tworków

Walka była niezwykle zacięta i wyrównana – o końcowym 
wyniku zadecydował bilans bramek!

Kategoria U-12:
1.	 miejsce –  SP Czernica 1 AWANS DO FINAŁU WOJE-

WÓDZKIEGO!
2.	 miejsce - SP Piotrowice Wielkie
3.	 miejsce – SP Czernica 2
4.	 miejsce – SP Tworków

Ogromne brawa dla wszystkich zawodników i zawodniczek 
za wspaniałą grę. Trzymamy kciuki za naszych reprezentantów 
w Finale Wojewódzkim! 

� Sandra Kuriata

16 października 2025 r. w ramach obchodów Europejskiego 
Dnia Przywracania Czynności Serca Szkoła Podstawowa im. 
Henryka Mikołaja Góreckiego w Czernicy  tradycyjnie wzięła 
udział w ogólnopolskiej akcji bicia rekordu w jednoczesnym 
prowadzeniu resuscytacji krążeniowo-oddechowej (RKO) 
organizowanej przez Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy.

Punktualnie o godzinie 12.00 przez 30 minut uczniowie 
klas 1-4 prowadzili symulację przeprowadzania resuscytacji 
na fantomach. Wszyscy uczestnicy pod czujnym okiem na-
uczycieli aktywnie włączyli się w tę inicjatywę, wykazując się 
dużą wiedzą i znajomością zasad udzielania pierwszej pomocy 
w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia. Dzieci spisały się 
idealnie! Były po wcześniejszych szkoleniach i treningach prze-
prowadzonych przez ratowników medycznych i nauczycieli. 
Celem akcji było nie tylko bicie rekordu, ale przede wszystkim 
edukacja i promowanie pierwszej pomocy wśród dzieci i mło-
dzieży. Cieszymy się, że mogliśmy być częścią tej wyjątkowej 
inicjatywy – nie tylko po to, by bić rekord, ale przede wszystkim 
po to, by uczyć się ratować życie.

Serdeczne podziękowania dla nauczycieli oraz wszystkich 
uczniów, którzy aktywnie zaangażowali się w wydarzenie.

Udało nam się wspólnie wykonać 465 zmian resuscytacji 
na 7 fantomach. 

Pamiętajmy – pierwsza pomoc to umiejętność, która może 
uratować życie!

Do zobaczenia w kolejnej edycji!
� Koordynator akcji
� Bożena Papierok
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WIEŚCI Z KOŚCIUSZKI

PATRONITE SPICHLERZA

W kolejnym miesiącu pracy edukacyjnej, wychowawczej 
i opiekuńczej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki 
w Gaszowicach odbyło się kilka ważnych projektów,  imprez 
i uroczystości. Z okazji Święta Niepodległości szkoła wzięła 
udział w projekcie „Szkoła do hymnu”. Grupa uczniów klas 
starszych uczestniczyła w kilkudniowych zajęciach wyjazdo-
wych w ramach projektu „Euroweek”.  Miały one na celu dosko-
nalenie umiejętności posługiwania się językiem angielskim.  
W szkole odbyło się spotkanie ze strażakami OSP Gaszowice. 
Dotyczyły  zasad bezpieczeństwa oraz numerów alarmowych.  
Uczniowie zorganizowali : „Dzień gofra”, „Dzień Języków 
Obcych – smakołyki i ciekawostki Europy”, „Halloween” oraz  
„”Dzień uśmiechu”. Odbyły się warsztaty z prawa konsumenc-
kiego fundacji LexCultura. We współpracy ze szkołą z Republiki 
Czeskiej uczniowie szkoły odwiedzili swoich kolegów w ra-
mach kilkudniowych warsztatów ekologiczno-przyrodniczych. 
Były one częścią projektu „Euroregionu Silesia”. Uczniowie 
tworzyli: mandale z szyszek i kamieni, badali poziom hałasu, 
sprawdzali ciśnienie oraz zapisywali swoje obserwacje przy-
rodnicze.  Uroczyście obchodzono Dzień Edukacji Narodowej. 
Wydano drugą publikację z serii kościuszkowskiej. Nosi ona 
tytuł „Tadeusz Kościuszko dla najmłodszych”. Jej autorami 
są nauczyciele. Rodzice klas I-III zakupili książkę dla swoich 
pociech. Przed nami: „Mikołaj”,  „Wigilie szkolne” oraz szkolny 
konkurs „Jak dbać o zdrowie psychiczne?”.

Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki w Gaszowicach

Wsparcie można okazywać na wiele sposobów. Jedni dora-
dzają, inni dzielą się ciekawymi historiami, kolejni pomagają 
przy wydarzeniach. Jednak żadne z tych działań nie mogłoby 
istnieć bez choćby minimalnego wsparcia finansowego.

Stowarzyszenie Działań Lokalnych Spichlerz uruchomiło 
swój profil na Patronite – platformie, dzięki której możecie 
wspierać ich inicjatywy drobnymi, regularnymi wpłatami. A jak 
wiadomo, działania Spichlerza są mocno związane z historią, 
dziedzictwem i lokalną społecznością. Czyli wszystkim tym, 
co buduje Czernicę i jej okolice.

Jeżeli Czernica albo Zamek są Wam bliskie, zachęcamy 
do odwiedzenia profilu SDL Spichlerz na Patronite. Tam 
znajdziecie wszystkie możliwości wsparcia finansowego 
Stowarzyszenia.

To dzięki Wam Spichlerz może wciąż rosnąć i rozwijać się!
Więcej informacji znajdziecie na stronie: patronite.pl/SDL_

Spichlerz Bo w Zameczku zawsze znajdzie się coś dla każdego.
� Stowarzyszenie Działań Lokalnych
� Spichlerz

KULTURA I STOWARZYSZENIA
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ZAKOŃCZENIE PROJEKTU „LOKALNE 
DZIEDZICTWO" I WIECZÓR WSPOMNIEŃ

Ten dzień na długo pozostanie w naszej pamięci – zapisał 
się w historii Łukowa Śląskiego jako moment pełen wzruszeń, 
wspólnoty i wdzięczności. Uroczyście odkryliśmy tablice, które 
stają się symbolicznym początkiem nowego etapu – będą one 
podstawą do dalszego poznawania i pielęgnowania naszej 
historii, tej tworzonej przez ludzi, którzy kochają swoją małą 
ojczyznę.

Projekt „Lokalne Dziedzictwo" został zrealizowany przez 
Stowarzyszenie Przyjaciół Łukowa Śląskiego pod przewodnic-
twem Agnieszki Kopiec i sołtys Barbary Watoły, przy wsparciu 
Urzędu Gminy Gaszowice 

Składamy serdeczne podziękowania Wójtowi Gminy Ga-
szowice – Panu Pawłowi Bugdolowi za życzliwość i wsparcie, 
a także Patrycji Tomiczek, Grzegorzowi Kuszkowi, Maciejowi 
Mrozkowi i Mariuszowi Zawiszowi za nieocenioną pomoc  
w realizacji projektu, opracowaniu opisów i grafik.

Wyjątkowego charakteru uroczystości nadali Patrycja  
Czeszyk, zespół  APPASSIONATO oraz DJ Kamil, którzy swoimi 

występami i muzyką wprowadzili wszystkich w piękny, rado-
sny i pełen wspomnień nastrój.

Nie zabrakło również wspólnego świętowania przy pysz-
nym torcie, grillu i tradycyjnym bigosie. Każdy z mieszkań-
ców otrzymał pamiątkowy magnes oraz wydaną publikację 
zawierającą spisane wspomnienia – cenne świadectwo naszej 
wspólnej historii.

Z całego serca dziękujemy wszystkim, którzy pracowali nad 
tym, by ten dzień był tak piękny – Radzie Sołeckiej za zaanga-
żowanie i pomoc w przygotowaniach oraz Bogusławowi Por-
wołowi za uwiecznienie tych wyjątkowych chwil na zdjęciach.

Dziękujemy wszystkim obecnym. To wyjątkowa chwila – nic 
dla Was i nic bez Was, lecz z Wami. Razem możemy naprawdę 
wiele.

Pamiętając o przeszłości, wspólnie spoglądamy w przy-
szłość – z dumą, wdzięcznością i nadzieją.

Zachęcamy do spaceru i zobaczenia gablot. 
� DZIĘKUJEMY Basia i Agnieszka 

BARBÓRKA
Jak co roku swoje święto obchodzą Ci, którzy w najwięk-

szym stopniu tworzą tradycję i historię Śląska – górnicy. Już 
4 grudnia będziemy 
wspominać świętą 
Barbarę, patronkę 
górników.

Z tej okazji Ekipa 
z Wolności przygo-
towała ofer tę go-
lonkową. Tych, któ-
rzy lubią spotkania  
w większym gronie, 
zapraszamy 4 grudnia 
do Zamku na Biesia-
dę Barbórkową, która 
odbędzie się tuż po 
Mszy Świętej (około 
godziny 10:00).

Dla osób, które wolą domowe zacisze, przygotowaliśmy 
catering golonkowy – tak, aby każdy mógł świętować Barbórkę 
tak, jak lubi najbardziej.

Przybywajcie do Zamku, bo golonko z Wolności to praw-
dziwy specjał naszej kuchni!

� Ekipa z Wolności



15Listopad 2025  •  Nr 11 (221)  |  INFORMATOR GMINNY

GRY NA WOLNOŚCI

ZAJĘCIA NA WOLNOŚCI

Zamek jako Ośrodek Kultury zawsze ma otwarte drzwi dla 
każdego. Nic więc dziwnego, że swoje miejsce znaleźli tu także 
gracze – fani planszówek, karcianek i gier fabularnych.

Co drugi piątek odbywają się Wieczorne Spotkania z Go-
blinami – czas, w którym można zanurzyć się w świecie gier 
planszowych, karcianych i wyobraźni. To moment spotkania 
ludzi o podobnych zainteresowaniach, którzy przychodzą, by 
wspólnie zagrać w najróżniejsze tytuły. Ostatnio królowała gra 
„Descent: Wędrówki w mroku” – historia pełna decyzji, które, 
jak wiadomo, zawsze niosą za sobą konsekwencje.

Raz na kwartał zapraszamy również na „Czernitzkon” – kon-
went z grami planszowymi w roli głównej. Można przyjść, po-
rozmawiać, zagrać w dowolną planszówkę, karciankę, a nawet 
obejrzeć widowiskowe rozgrywki bitewniaków, które zawsze 
przyciągają sporą grupę obserwatorów. Podczas wydarzenia 
odbywają się także konkursy za samą obecność.

Już 20 grudnia odbędzie się piąta odsłona Czernitzkonu. 
Oprócz swobodnych rozgrywek zaplanowaliśmy dwa tur-

Zamek od połowy września tętni życiem dzięki tłumom 
osób odwiedzających nas na Wolności.

Od tamtej pory trwają nieustannie zajęcia, a do tego ruszyły 
warsztaty – najpierw jesienne, teraz już świąteczne. A oferta 
Zamkowa cały czas ewoluuje. Pojawiają się nowe atrakcje, 

nieje – Splendor oraz Heroes of Might & Magic. Zachęcamy 
do udziału, bo można wygrać grę, która stanie się idealnym 
prezentem pod choinkę.

Każdy, kto chce zagrać, odprężyć się i zanurzyć w świat gier, 
znajdzie tutaj swoje miejsce – bo w Zameczku zawsze znajdzie 
się coś dla każdego.

� Patryk Kłosek, OK w Czernicy i SDL Spichlerz

niespodziewane wydarzenia i wiele więcej.
Ostatnio do naszej oferty dołączyła pani Monika z zajęcia-

mi „Podszyte Śląskiem” – to opowieści o Śląsku, tradycji oraz 
tworzeniu przeróżnych rzeczy z wykorzystaniem maszyny 
do szycia.

Pani Ania ze swoją „Sztuką na Wolności” także stale poszerza 
zakres działań.

Zaczynaliśmy od malarstwa, a dziś mamy już rysunek, glinę, 
linoryt i wiele innych technik.

Na Czernickiej Warsztatowni pani Ela tworzy z uczestnikami 
ozdoby nie tylko jesienne – teraz trwa już pełna produkcja 
dekoracji i drobnych upominków na zbliżające się święta 
Bożego Narodzenia.

Do tego co jakiś czas pojawiają się nowe wydarzenia: 
nadciąga zabawa andrzejkowa, spotkanie golonkowe oraz 
Jarmark Bożonarodzeniowy.

Ale spokojnie – Ekipa z Wolności już powoli planuje działa-
nia na kolejny rok. I czuć, że zapowiada się naprawdę ciekawie. 
Bo w Zameczku zawsze znajdzie się coś dla każdego.

� Patryk Kłosek, OK Czernica, SDL Spichlerz
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JARMARK NA 
WOLNOŚCI

CZERNICKA WYCIECZKA

Za rogiem słychać już dzwonki sań. W powietrzu unosi 
się zapach moczki, makówek i innych świątecznych przy-
smaków. Tu i ówdzie można dostrzec ludzi biegnących po 
najlepsze choinki – znak, że grudzień naprawdę nadszedł.

Na Wolności też dużo się dzieje, a przygotowania do 
Jarmarku idą pełną parą.

Wystawcy i rękodzielnicy szykują swoje produkty, Zamek 
zmienił wystrój na taki, w którym od razu czuć klimat ro-
dzinnych świąt. Mikołaj już jest w drodze, gotów zagościć 
na zamkowym placu. Wszystko jest gotowe – brakuje tylko 
WAS!

Zapraszamy wszystkich, którzy kochają czas jarmarków, 
świąteczną atmosferę albo po prostu lubią być wśród ludzi. 
14 grudnia od godziny 14:00 odwiedźcie Zamek i zobaczcie, 
co dla Was przygotowaliśmy.

Serdecznie zapraszamy – Ekipa z Wolności! A w tym 
roku, oprócz naszych stałych atrakcji, zagości u nas także 
Filharmonia Śląska.

Będzie to wyjątkowe wydarzenie, dlatego koniecznie 
przybywajcie. Bo w Zameczku zawsze znajdzie się coś dla 
każdego.

�
� Ekipa z Wolności

Czernicki wyjazd do klimatycznej miejscowości Lanckorona. Bardzo kolorowe i urocze domy klimatyczne, ruiny Zamku, 
kawiarnie no i kawa z ciastkiem były obowiązkowe. Po dwóch godzinach zwiedzania cała wycieczka udała się na Termy 
Bania w Białce Tatrzańskiej. Całej grupie dziękuję za wspaniałą atmosferę. 

� Pozdrawiam Radny Adam Mróz

SPORT I REKREACJA
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KULIG 2026

FAJF 60+ – BIESIADA 
I DYSKOTEKA

WIELKI SUKCES 
MIESZKAŃCA 

NASZEJ GMINY

Noworoczny tradycyjny kulig we Wiśle Czarne 3 stycznia 
2026. W programie kulig 1h na saniach lub wozach 10 oso-
bowych. Następnie 2h tańców z Kapelą góralską. Jedzenie 
w tym kwaśnica, mięso z kity, ziemniaki, kapusta zasmażana 
i herbata. Czas wolny na Wiśle ok.2h. W cenie autobus oraz 
ubezpieczenie. Cena 165zł/os. Zapisy tel. 609 488 727.

� Pozdrawiam Radny Adam Mróz 

W odpowiedzi na sugestie naszych seniorów zorganizo-
waliśmy dla nich pierwszą dyskotekę połączoną z biesiadą. 
Wydarzenie odbyło się 15 listopada 2025 r. w Ośrodku Kul-
tury i Sportu w Gaszowicach. Imprezę poprowadzili Piotr 
Scholz z Radia Vanessa oraz Tadeusz Kisiel. Atmosfera była 
znakomita, a uczestnicy świetnie się bawili.

W związku z bardzo dobrym przyjęciem tego typu wy-
darzenia już planujemy kolejny FAJF.

Zachęcamy do śledzenia naszych mediów społeczno-
ściowych oraz strony www.okis.gaszowice.pl

� Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach

Od 24 do 26 paździer-
nika w Gorzowie Wielko-
polskim odbywały się Mi-
strzostwa Polski Juniorów 
i Weteranów w Kulturysty-
ce i Fitness. Imponujące 
wyniki sportowe podczas 
tych prestiżowych zawo-
dów osiągnął mieszkający 
w Łukowie Śląskim Kamil 
Watoła:

1. miejsce – Mistrzo-
stwa Polski Juniorów i We-
teranów (fitness plażowe 
mężczyzn 15–23 lata)

2. miejsce – Grand Prix 
Polski (kategoria open)

Tydzień wcześniej ,  
w Grodzisku Wielkopol-
skim, Kamil zaliczył swoje 

pierwsze starty w życiu, gdzie również uzyskał imponujące 
rezultaty:

3. miejsce – IX Otwarte Mistrzostwa Wielkopolski w Kul-
turystyce i Fitness (fitness plażowe mężczyzn do 176 cm)

3. miejsce – Puchar Polski w Kulturystyce i Fitness (do 
178 cm)

Kolejny sukces to podwójne wicemistrzostwo Polski  
w federacji PCA podczas zawodów, które odbyły się  
w Łodzi. To był pierwszy start Kamila w tej międzynarodowej 
federacji. Teraz przed Kamilem przerwa w zawodach oraz 
robienie masy i rzeźby. Kolejne starty w przyszłym roku. 
Serdecznie gratulujemy i trzymamy kciuki za rozwój kariery.

� Redakcja
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JARMARK BOŻONARODZENIOWY

GASZOWICKIE
SMAKI

Gaszowice, ul. Rydułtowska 7

SOBOTA GRUDNIA

15:00-18:00
 

Występy dzieci i młodzieży:
15:10 Przedszkole Piece

15:30 Mażoretki CARMEN
16:00 Przedszkole Szczerbice

16:25 Promyczki i Gaszowianki Junior
16:40 Przedszkole Gaszowice

17:10 Mażoretki FREEDOM OKiS

Degustacja i zakup przysmaków świątecznych
Kiermasz ozdób świątecznych
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ul. Rydułtowska 7, Gaszowice

EPNYFAJER
10 stycznia, sobota

9:15 ZDROWO FRELA! 
Spotkanie z fizjoterapeutką Iwoną z “FizjoFunk”.
10:00 TYN SYNEK PRZYPRAWI CIĘ O HERCKLEKOTY! 
Full Body Workout z Darkiem.
10:45 EPNE TAŃCOWANI! Zumba z Moniką.

11:30 EPNY WYCISK! Tabata z Iwoną.

12:15 EPNE SZTREKOWANI! Joga z Agatą.

V GASZOWICKI FESTIWAL FITNESSV GASZOWICKI FESTIWAL FITNESS

Cena: 40,00 zł
dla stałych klientów posiadających aktualny

karnet cena 20,00 zł

Kawa, herbata,
fit przekąski.

Zapisy: 789 313 585, 32 430 54 85

NIESPODZIANKI :)


